
Verbale N. 1/2020 –   Assemblea soci  2020  
 15 febbraio 2020 EWH  ore 18.30 – 19.45 

 
 
Presenti: Silvia Alicandro, Enrico Bianco,  Barbara Cadelano-Lehmann, Daniela Di Benedetto (delega Galasso) Ilaria 
Furno–Weise, Titti Galasso, Lara Galli, Franziska Heyde, Rossella Maltinti, Cristina Martin Russi (delega Alicandro), 
Gianni Minelli (delega Maltinti), Emanuela Perna, Simonetta Nebauer, Francesca Rossi, Annette Schelkle (delega 
Heyde), Ambra Sorrentino – Becker (delega Furno), Gianfranco Tannino (delega Galasso), Orazio Vallone.  
 
Presiede l'assemblea: Titti Galasso,  - vice presidente del CCF 
 
Verbalizza: Silvia Alicandro 
 
O.D.G. 
 

1. Bilancio 2019 
2. Elezione nuovo presidente 
3. Varie ed eventuali 

 
Prima di iniziare la riunione e nell’attesa che arrivino tutti i soci che hanno confermato la loro presenza all’assemblea, 
Enrico Bianco distribuisce ai presenti i volantini che spiegano le modalità di voto alle prossime comunali, informando 
i presenti che si cercano anche scrutatori e che è necessario diffondere le informazioni per votare, tenuto conto che, 
come lui, ci sono anche altri candidati italiani. 
Orazio Vallone precisa che ci sono diversi candidati italiani in varie liste. 
 

1) Constatata la presenza dei vari soci Titti Galasso, in qualità di vice-presidente, considera l’assemblea aperta 
e dà il benvenuto ai presenti, passando subito la parola a Rossella Maltinti che distribuisce alcune copie del 
bilancio relativo al 2019  e ne illustra i vari punti, specificando che mancano ancora alcune voci riferite 
agli incassi dell’ultima rassegna cinematografica. Emanuela Perna subentrerà come tesoriera al suo posto e 
a lei verrà consegnata tutta la documentazione contabile del Circolo. 
Titti invita tutti a rinnovare la tessera per il 2020 sull’attuale conto del circolo che si sta valutando di cambiare 
viste le difficoltà di gestione. Ilaria sottolinea l’importanza di individuare una banca etica. 
Verrà comunque inviata una Newsletter a tutti i soci per ricordare di rinnovare la quota per il 2020, tenuto 
conto che per il 2019 non è stato fatto. 
 

2) Si procede quindi all’ elezioni del nuovo presidente e la verbalizzante prende atto delle deleghe di Ambra 
Sorrentino, Cristina Martin, Gianni Minelli, Gianfranco Tannino, Daniela Di Benedetto e di Annette Schelkle 
Si candida alla presidenza del Circolo la Prof. Emanuela Perna che si presenta brevemente ai soci e per 
correttezza si astiene dalla votazione 
Per alzata di mano viene eletta all’unanimità con 17 voti su 18. 
 Emanuela Perna accetta la presidenza del CCF, ringraziando i presenti per la fiducia. 

 
3) Si passa quindi all’ultimo punto, ricordando ai presenti che il 14 novembre è in programma la festa per i 

40 anni del circolo all’IIC che verrà organizzata dopo Pasqua. 
Emanuela ci tiene anche a ringraziare ufficialmente Rossella per averla supportata nel passaggio di consegne 
relative a tutta la contabilità. 
 
Ilaria ci tiene a specificare che il CCF non dovrebbe far parte di altre associazioni che chiedono finanziamenti 
perché sono arrivate troppe richieste del genere; si decide quindi che Emanuela risponderà ufficialmente alla 
sig.ra Hausmann.  
 
Orazio chiede quali sono i compiti svolti dai singoli componenti del nuovo direttivo e Silvia specifica come si 
sono suddivisi i compiti all’interno del gruppo: Emanuela (Presidente e tesoriera), Titti (Vice-presidente e 
sito-web + newsletter del vecchio e nuovo sto web), Silvia (verbalizzante); Francesca (sito e newsletter del 
nuovo sito web); Barbara ( supporto progetti artistici ). 

 
I due candidati italiani Enrico Bianco e Lara Galli, dopo essersi brevemente presentati, sollecitano i presenti 
a ricordare ai connazionali l’importanza del voto per avere una rappresentanza nel consiglio comunale. 

  
La riunione dei soci termina alle 19,45 . 
 
 
 


